

НАУЧНАЯ ПРОГРАММА

учебного мероприятия:

Симпозиум

«Акушерство и гинекология — 2023: новые парадигмы в современных реалиях»

в рамках Межрегиональной научно-практической конференции

«Здоровье женщины — здоровье нации»

6 октября 2023 года

Модератор – канд. мед. наук Тхостова Е.Б.

9:00-9:30 Лекция: «Репродукция и демография»

В докладе будут рассмотрены актуальные проблемы современности, вызывающие наибольшие трудности для акушеров-гинекологов, а также перспективные направления их решения. Через историческую призму будут проанализированы клинические портреты женщин и эколого-социальные причины нарушений функций репродуктивной системы.

Лектор: **Радзинский Виктор Евсеевич**, засл. деятель науки РФ, член-корр. РАН, докт. мед. наук, проф., зав. кафедрой акушерства и гинекологии с курсом перинатологии Медицинского института Российского университета дружбы народов, вице-президент Российского общества акушеров-гинекологов, президент Междисциплинарной ассоциации специалистов репродуктивной медицины (МАРС) (Москва)

9:30-9:40 Ответы на вопросы слушателей.

9.40–10.00 Лекция: «Акушерско-гинекологическая служба Пермского края: современные вызовы и современные решения»

Основной задачей акушерско-гинекологической службы является охрана репродуктивного здоровья женщин. Например, в период половой зрелости ключевыми становятся вопросы контрацепции, нарушения цикла, планирования и ведения беременности, а также послеродового наблюдения. В дальнейшем особое внимание уделяется регулярному скринингу и профилактике таких заболеваний, как рак шейки матки или рак молочной железы. В более зрелом возрасте упор делается на решение вопросов, связанных с менопаузальной гормональной терапией и профилактикой остеопороза. Спикер расскажет о проблемах и достижениях акушерско-гинекологической службы Пермского края.

Лектор: **Михневич Дмитрий Владимирович**, главный внештатный специалист по акушерству и гинекологии Минздрава Пермского края, зам. главного врача по акушерско-гинекологической помощи Пермской краевой клинической больницы, руководитель Пермского краевого перинатального центра (Пермь)

10.00–10.30 Лекция: «Проблемы репродуктивного здоровья. Пути решения на примере Пермского края»

Проблема охраны здоровья населения Российской Федерации, в том числе и репродуктивного, является вопросом национальной безопасности страны. Развитие здравоохранения и обеспечение экологической безопасности указываются в ряду приоритетов устойчивого развития, как меры управления ведущими факторами риска здоровью населения. При этом в качестве основных принципов рассматриваются усиление профилактической направленности здравоохранения, ориентация на сохранение здоровья человека, совершенствование в качестве основы жизнедеятельности общества института семьи, охраны материнства, отцовства и детства.

Лектор: **Падруль Михаил Михайлович**, засл. врач РФ, докт. мед. наук, проф., советник ректора Пермского государственного медицинского университета им. Е.А. Вагнера, зав. кафедрой акушерства и гинекологии того же университета, председатель Пермского общества акушеров-гинекологов (Пермь)

10.30–10.50 Лекция «Грудное вскармливание. Нерешенные вопросы и перспективные направления»

Грудное вскармливание считается наиболее сбалансированным методом питания ребенка, способствующим формированию основ здоровья и интеллектуального развития. Спикер подробно расскажет о нормативных документах, регламентирующих вопросы грудного

вскармливания, а также поделится информацией об инновационных проектах, помогающих решить проблемы данной темы.

Лектор: **Олина Анна Александровна**, докт. мед. наук, проф., зам. директора по развитию Научно-исследовательского института акушерства, гинекологии и репродуктологии им. Д.О. Отта, проф. кафедры акушерства и гинекологии Пермского государственного медицинского университета им. Е.А. Вагнера (Санкт-Петербург)

10:50-11:00 Ответы на вопросы слушателей.

11.00–11.30 Лекция «**Сохранение репродуктивного здоровья: перспективы и возможности**»

Репродуктивное здоровье – это одна из важнейших составляющих здоровья человека и общества в целом. По определению Всемирной организации здравоохранения, репродуктивное здоровье — это состояние полного физического, умственного и социального благополучия, а не просто отсутствие болезней во всех сферах, касающихся репродуктивной системы, ее функций и процессов. Каждый член общества с детских лет должен уяснить, что такое репродуктивное здоровье, и почему это понятие настолько важно для нормальной социальной адаптации в социуме. Спикер расскажет о перспективах и возможностях сохранения репродуктивного здоровья.

Лектор: **Садыхова Гульнара Камильевна**, канд. мед. наук, доц. кафедры акушерства и гинекологии Пермского государственного медицинского университета им. Е.А. Вагнера, куратор СНО по акушерству и гинекологии того же университета (Пермь)

11.30–11.50 Лекция «**Проблема латентного дефицита железа и железодефицитной анемии у пациенток репродуктивного возраста**»

Проблема железодефицитных состояний (ЖДС) и железодефицитной анемии (ЖДА) продолжает оставаться актуальной. В докладе будут рассмотрены вопросы широкого распространения ЖДА и ее последствий у современных женщин. Спикер приведёт классификацию ЖДС, этиологию и патогенез дефицита железа. Представленный подход, включающий своевременную диагностику и лечение дефицита железа и анемии, открывает дополнительные возможности сохранения здоровья женского населения, в т. ч. при распространённых гинекологических нарушениях и заболеваниях, а также их осложнениях, сопровождающихся ферродефицитом. Подбор оптимальных препаратов железа для терапии и профилактики ЖДА — актуальное направление исследований в современной клинической медицине.

Лектор: **Кобандзе Екатерина Глахоевна**, докт. мед. наук, доц. кафедры акушерства и гинекологии Пермского государственного медицинского университета им. Е.А. Вагнера (Пермь)

11:50-12:00 Ответы на вопросы слушателей.

Руководитель Программного комитета

проф. В.Е. Радзинский